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職員アンケート集計 回答 258

Ⅰ　あなたは今まで、ボランティア活動に参加したことがありますか？

Ⅰ－Ⅰ　今までに参加した活動内容は？

件数 比率

環境美化、清掃 123 48.05%

除雪、雪下ろし 54 21.09%

高齢者、障害者の支援 32 12.50%

子どもの健全育成関係 14 5.47%

自治会活動・地域活動 12 4.69%

日赤、献血関係 3 1.17%

外国人支援 1 0.39%

防犯活動 1 0.39%

240 93.75%

活動内容（複数回答）

計

64人, 25%

194人, 75%

ある ない



職員アンケート集計 回答 330

Ⅱ　あなたが「ボランティア活動」と聞いて連想することは何ですか？（複数回答）

56件・17.0%

17件・5.2%

19件・5.8%

7件・2.1%

16件・4.8%9件・2.7%
8件・2.4% 122件・37.0%

76件・23.0%

無償で行う活動

地域貢献、社会貢献

福祉、奉仕、助け合い

自ら行う活動

自己満足、自己責任

仲間づくりや交流

趣味や特技を活かした活
動

自分が出来る範囲の活動

その他



職員アンケート集計 回答 243

Ⅲ　あなたはボランティア活動に参加してみたいと思いますか？

・仕事が忙しい

・団体やグループに問題があって参加できない

・目立ちたくない

・現在は要請に応じて参加している

・仕事、家庭を優先したい

・参加すると都合のつかないときも強制的に誘われる感じがする

・参加したい活動が見当たらない

「参加したくない」を選択した人の理由

92人･37.9%

142人･58.4%

8人･3.3%

1人･0.4%

参加したい

参加したいが、時間に
余裕がない

参加したくない

その他



職員アンケート集計 回答 275

Ⅳ　あなたは、どんな活動ならやってみても良いですか？（複数回答）

7件･2.5%
42件･15.3%

9件･3.3%

53件･19.3%

1件･0.4%

11件･4.0%

4件･1.5%

25件･9.1%

7件･2.5%

1件･0.4%
1件･0.4%

3件･1.1%

1件･0.4%

110件･40.0%

環境美化、清掃

除雪

福祉活動

地域活動

イベントや行事

図書館

趣味や特技を活かした
活動

時間の制約の少ないも
の

自分のできる範囲での
活動

子供の健全育成

観光案内、町の案内

健康づくり

災害支援

防犯活動



職員アンケート集計 回答 556

Ⅴ　あなたが活動に参加するとき、もっとも必要だと思うものは何ですか？（複数回答）

・自発的な社会参加

・友人や知人の紹介

・身分保障、責任の所在、リーダーの存在

・自己満足

・地域住民としての義務、責任

・自発性

「その他」を選択した人の理由

154件･21.7%

105件･14.8%

13件･1.8%

107件･15.1%9件･1.3%

94件･13.2%

46件･6.5%

125件･17.6%

48件･6.8%

7件･1.0%

1件･0.1%

1件･0.1%

活動の目的に共感でき
ること

活動内容に興味が持て
ること

自分の能力向上が見
込めること

人とのつながりを広め
られること

場所の利便性が良いこ
と

活動にあてる時間があ
ること

自分の特技や趣味を生
かせること

社会や利用者に貢献で
きると感じられること

楽しそうであること

自分が立ち上げに加
わった団体であること

収入を得られること

その他



職員アンケート集計 回答 258

Ⅵ　現在自分が担当している業務の中で、ボランティアや地域住民にもやってもらえる業務や

地域住民と一緒に行うことができる業務はありますか。

・高齢者、障害者行事の手伝い、高齢者の見守り、高齢者世帯の除雪

・検診、乳幼児健診、献血

・子育て支援、読み聞かせ、児童館事業、世代間交流

・上手な医療機関のかかり方や手続きの指導、税に関するＰＲ

・スポーツイベント、各種行事、国体

・史跡、歴史案内、発掘、生涯学習、体験学習

・図書館、読み聞かせ、本の宅配、回収

・環境整備、清掃（道路愛護、清水清掃含む）、涵養池の維持管理

・防犯活動、交通安全活動、防災活動

・学校、子ども園、庁舎等の整備

・選挙啓発、行政協力員

・転作現地確認

・食農ボランティア、食生活改善

・レンタサイクル、サイクルスタンプラリー

・地域の行事、地域活動

・観光案内

「ボランティア」や「地域住民」と一緒に行うことができる業務

148人･57.4%

110人･42.6%
ある

ない



職員アンケート集計 回答 216

Ⅶ　あなたが担当している業務でボランティアや地域住民の協力を得ようとしたとき、募集する

条件として重視するものは何ですか？（複数回答）

やる気のある人、常識的な人、身元のしっかりしていること

町内会や団体としての協力が得られること

自力で移動できること

業務に関する理解があること

無償で協力してもらえること

明るく健康であること

プライバシーに配慮できること

責任感を持ってやってくれること、丁寧にやってくれること

自主性のあること、経験のあること

「その他」を選択した人の理由

23件･10.6%

18件･8.3%

7件･3.2%

126件･58.3%

42件･19.4%
年齢

資格

性別

条件なし

その他



職員アンケート集計 回答 9

Ⅸ　ボランティア活動を行政と地域住民が一体となって行っている先進地事例などを知っている

方は何でもよいので記載をお願いします。

・よさこいフェスティバル

・島根県地頭町（ゼロ分のイチ運動）

・北上市（市民協働、パートナーシップ）

・紫波町（協働参画、コミュニティ支援）

・呉市　くれパステル（子育て応援）

・群馬県太田市（行政サポーター）

・仙北市（観光案内）

・秋田市御所野（地蔵田遺跡）

・カナダ（ボランティア活動に基づく社会的評価）

先進事例



職員アンケート集計 回答 510

Ⅷ　行政と地域住民が協動でまちづくりを推進する上で、より多くの地域住民からボランティア

活動に積極的な参加をしてもらうため、何が必要だと思いますか？（複数回答）

自発的活動を促す .

ボランティアリーダー、コーディネータの育成

強制しないこと

身分保障

住民の意識改革

研修、教育の実施

活動中の方からの声かけ

ボランティアを必要とする業務の整理・確定

資金

「その他」を選択した人の理由

141 件･27.6%

155 件･30.4%
66 件･12.9%

61 件･12.0%

70 件･13.7%

17 件･3.3%

様々な活動の情報提供

職場や家庭の理解と協力

相談や情報交換ができる
こと

活動する拠点施設が整備
されている

親しみやすいイベントの開
催

その他


